



А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я  
муниципального образования "Заиграевский район" Республики Бурятия

**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ РАЙОНА**

671310 п. Заиграево ул. Октябрьская, д. 4 тел. (30136) 4-14-67, 4-19-24 факс: 4-13-56

от 19 мая 2022 г. № 428

на письмо № 07-16/1303 от 30.03.2022 г.

Министерство образования и науки  
Республики Бурятия

Управление образования администрации муниципального образования «Заиграевский район» направляет информацию об исполнении п. 2 Постановления Правительственной КДН и ЗП № 2.

Во исполнение приказа управления образования АМО «Заиграевский район» № 185 от 11 мая 2022 г., в рамках реализации районной программы духовно-нравственного воспитания, 17 мая 2022 года на базе Заиграевского дома культуры, проведена районная родительская конференция по теме «Родительский урок. Образование. Диалог: ученик, учитель, родитель, субъекты профилактики».

В работе конференции приняли участие 128 человек, среди которых: представители Администрации МО «Заиграевский район», РКДН и ЗП, субъекты профилактики, специалисты управления образования, работники общеобразовательных учреждений МО «Заиграевский район», председатели Управляющих Советов и члены родительских комитетов дошкольных и общеобразовательных организаций МО «Заиграевский район», родительская общественность, СМИ.

С приветственным словом перед участниками конференции выступила Светлана Васильевна Вдовенкова, заместитель Руководителя Администрации МО «Заиграевский район» по социальным вопросам, председатель РКДН и ЗП.

По теме «Образование Заиграевского района. Ученик, учитель, родитель, социум», выступила начальник управления образования АМО «Заиграевский район» Анна Александровна Шурыгина.

Помощник прокурора Заиграевского района Норбоева Дарима Эрдэмовна обратила внимание участников конференции на вопросы профилактики преступности несовершеннолетних, антитеррористическую безопасность в школе.

Об ответственности за преступления, связанные с жестоким обращением с несовершеннолетними, рассказал заместитель руководителя следственного отдела по Заиграевскому району СУ СК России по Р Б Козленко Андрей Викторович.

В своем выступлении начальник центра занятости населения Заиграевского района Гурова Наталья Сергеевна, рассказала о вопросах трудоустройства несовершеннолетних.

Начальник отдела опеки и попечительства АМО «Заиграевский район» Васильева Маргарита Григорьевна обратила внимание присутствующих на необходимость защиты имущественных прав несовершеннолетних.

Начальник ОСЗН по Заиграевскому району Сапожникова Светлана Георгиевна, представила опыт работы по условиям реализации социального контракта.

Заместитель начальника отдела – начальник отделения ПДН О МВД России по Заиграевскому району, Симухина Виктория Викторовна, обратила внимание участников конференции на необходимость профилактики преступлений, правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних.

Начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РБ в Заиграевском районе, Боева Ольга Анатольевна, рассказала об условиях поступления выпускников в образовательные учреждения в 2022 году.

Во второй части конференции, родители приняли участие в работе секций:

1. Практическое занятие «Профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними»
2. Групповая консультация «Жестокое обращение с детьми – действие или бездействие взрослых».
3. Тренинговое занятие «Защитим своих детей от жестокости»
4. Консультация «Родитель и внешние оценочные процедуры».
5. Консультация «Дополнительное образование детей. Навигатор дополнительного образования»

Предметом обсуждения на родительской конференции стал поиск путей консолидации усилий семьи и школы в деле воспитания детей, сохранения их нравственного, физического и психологического здоровья. В рамках пленарного заседания конференции и в ходе работы секций, участники определили для себя диалоговый формат взаимодействия родителей, педагогов и социума и пришли к выводу о необходимости консолидации усилий всех участников образовательного процесса, позволяющего целенаправленно, в том числе через ресурс социальных сетей, решать актуальные вопросы, касающиеся содержания образовательного и воспитательного процесса, сохранения здоровья детей, организации и проведения совместных мероприятий.

Обсуждая вопросы безопасности детей, родители отметили необходимость контроля за психологическим здоровьем детей, длительностью нахождения ребенка в сети Интернет, но при этом акцент был сделан прежде всего на реализацию воспитательной функции семьи в организации свободного времени школьников.

По мнению участников конференции, учить детей правилам комплексной безопасности, навыкам безопасного поведения и предупреждения травмоопасных ситуаций, основам конструктивного общения первоначально должны родители.

Участникам конференции также были даны практические навыки по стабилизации эмоционального состояния, снятию физического и психологического напряжения и релаксации.

В завершении конференции родители, которые принимают активное участие в организации учебно-воспитательного процесса и развитии материальной базы образовательной организации, имеющие активную гражданскую позицию, получили благодарственные письма от Главы Заиграевского района Шалькова В.А.

Общеобразовательные учреждения в период с апреля по май 2022 года (в формате ZOOM) организовали проведение цикла родительских собраний по раннему выявлению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними и оказанию помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения. Охват составил 4236 родителей.

На родительских собраниях по теме «Раннее выявление фактов жестокого обращения с несовершеннолетними оказание помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения», администрация, педагоги-психологи и классные руководители работали по следующей повестке:

1. Ознакомление родителей с алгоритмом взаимодействия должностных лиц, порядком действий специалистов и сотрудников органов и учреждений системы профилактики по раннему выявлению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними и оказанию помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения.
2. Информация об основных понятиях и формах жестокого обращения с детьми
3. Полезная информация о телефонах доверия, горячих линиях, консультированиях взрослых, республиканской психолого-педагогической, медицинской и социальной службе.
4. Проведение тренингов и консультаций для родителей.

Начальник управления образования  
АМО «Заиграевский район»



А.А. Шурыгина